
■調査方法
①調査対象　住民基本台帳（令和元年11月1日現在搭載）から無作為抽出した満18歳以上の町民1,000人

②調査方法　郵送によるアンケート調査票の配布、回収

③調査期間　令和元年11月５日～12月2日到着分までを集計

■回収の状況

【全体】
回収数 回収率 送付数

246 24.6% 1,000

【問１】あなたの性別は。
回答数 率

107 43.5%
137 55.7%
0 0.0%
2 0.8%

246 100.0%

【問２】あなたの年齢は。
１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

0 0.0%
4 7 11 4.5%
17 24 41 16.7%
8 16 1 25 10.2%
22 29 1 52 21.1%
33 31 64 26.0%
22 25 47 19.1%
1 5 6 2.4%

0 0.0%

107 137 0 2 246 100.0%

【問３】あなたの職業は。（主なもの）
１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

40 42 1 83 33.7%
8 5 13 5.3%
18 5 23 9.3%

27 27 11.0%
8 30 1 39 15.9%
1 1 0.4%
22 23 45 18.3%
10 5 15 6.1%

0 0.0%

107 137 0 2 246 100.0%

議会に対する町民アンケート調査（郵送アンケート）集計結果

全 体

①男性
②女性
③その他
99無回答

合計

①２０代未満
②２０代
③３０代
④４０代
⑤５０代
⑥６０代
⑦７０代
⑧８０代以上
99無回答

合計

会社員
公務員
農林漁業
専業主婦（夫）
非正規
学生
無職
その他
99無回答

合計



【問４】議会広報紙｢議会だより｣を読まれたことはありますか。

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①毎回読む 29 22 1 52 21.1%
②ときどき読む 43 51 94 38.2%
③読んだことはある 20 43 1 64 26.0%
④読んだことはない 12 18 30 12.2%
⑤知らない 3 3 6 2.4%
⑥その他 0 0.0%

99無回答 0 0.0%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①討論 27 25 1 53 11.1%
②請願・陳情 19 26 45 9.4%
③賛否が分かれた議案 31 23 54 11.3%
④質疑 33 32 65 13.6%
⑤委員会の活動 15 22 1 38 7.9%
⑥一般質問 45 52 1 98 20.5%
⑦特集号 5 9 14 2.9%
⑧町民の声 27 54 1 82 17.1%
⑨その他 7 6 13 2.7%

99無回答 6 11 17 3.5%
合計 215 260 0 4 479 100.0%

【問５】議会広報紙｢議会だより｣の記事内容について興味のある項目はどれです
か。(複数回答可)

①毎回読む, 
21.1%

②ときどき読む, 
38.2%

③読んだことはあ

る, 26.0%

④読んだことはない, 
12.2%

⑤知らない, 2.4%
⑥その他, 

0.0%

99無回答, 0.0%【問４】　
①毎回読む

②ときどき読む

③読んだことはある

④読んだことはない

⑤知らない

⑥その他

99無回答

①討論, 
11.1%

②請願・陳情, 9.4%

③賛否が分かれた議案, 
11.3%

④質疑, 
13.6%

⑤委員会の活動, 7.9%

⑥一般質問, 
20.5%

⑦特集号, 2.9%

⑧町民の声, 
17.1%

⑨その他, 2.7% 99無回答, 3.5%
【問５】　 ①討論

②請願・陳情

③賛否が分かれた議案

④質疑

⑤委員会の活動

⑥一般質問

⑦特集号

⑧町民の声

⑨その他

99無回答



【問６】あなたは、琴浦町議会に関心がありますか。

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①ある 21 8 29 11.8%

②少しはある 36 46 82 33.3%

③どちらとも言えない 21 39 1 61 24.8%

④あまりない 21 33 1 55 22.4%

⑤ない 7 11 18 7.3%

99無回答 1 1 0.4%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

【問7】あなたは、町議会の本会議・委員会を傍聴されたことがありますか。

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①各会期１回以上 1 1 0.4%

②年に数回 3 1 4 1.6%

③年に１回程度 3 1 4 1.6%

④ない 99 133 2 234 95.1%

99無回答 2 1 3 1.2%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

①ある, 
11.8%

②少しはある, 33.3%

③どちらとも言えな

④あまりない, 
22.4%

⑤ない, 
7.3%

99無回答, 
0.4%【問６】　

①ある

②少しはある

③どちらとも言えない

④あまりない

⑤ない

99無回答

①各会期１回以上
0.4%

②年に数回
1.6%

③年に１回程度
1.6%

④ない
95.2%

99無回答
1.2%

【問７】　
①各会期１回以上

②年に数回

③年に１回程度

④ない

99無回答



１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①各会期１回以上 9 5 14 5.7%

②年に数回 34 37 71 28.9%

③年に１回程度 24 28 1 53 21.5%

④ない 39 65 1 105 42.7%

99無回答 1 2 3 1.2%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

【問９】あなたは、今の町議会を総合的に評価できると思いますか。

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①思う 6 5 11 4.5%

②少しは思う 16 21 37 15.0%

③どちらとも言えない 40 78 1 119 48.4%

④あまり思わない 42 31 1 74 30.1%

99無回答 3 2 5 2.0%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

【問８】ＴＣＣ（ケーブルテレビ）で会議放送を視聴されたことがありますか。

①各会期１回以上
5.7%

②年に数回
28.9%

③年に１回程度
21.5%

④ない
42.7%

99無回答
1.2%

【問８】　

①各会期１回以上

②年に数回

③年に１回程度

④ない

99無回答

①思う
4.5%

②少しは

思う
15.0%

③どちらとも言えな

い
48.4%

④あまり思わな

い
30.1%

99無回答
2.0%

【問９】　

①思う

②少しは思う

③どちらとも言えない

④あまり思わない

99無回答



低い 高い

30 52 118 22 7 17 246

12.2% 21.1% 48.0% 8.9% 2.9% 6.9% 100.0%

32 67 109 14 5 19 246

13.0% 27.2% 44.3% 5.7% 2.0% 7.7% 100.0%

42 62 105 13 7 17 246

17.1% 25.2% 42.7% 5.3% 2.9% 6.9% 100.0%

41 69 98 15 5 18 246

16.7% 28.1% 39.8% 6.1% 2.0% 7.3% 100.0%

低い 高い

18 29 74 49 60 16 246

7.3% 11.8% 30.1% 19.9% 24.4% 6.5% 100.0%

18 28 81 56 45 19 247

7.3% 11.3% 32.8% 22.7% 18.2% 7.7% 100.0%

20 31 57 50 74 14 246

8.1% 12.6% 23.2% 20.3% 30.1% 5.7% 100.0%

20 30 59 52 69 16 246

8.1% 12.2% 24.0% 21.1% 28.1% 6.5% 100.0%

【問10】あなたは、議会が果たすべき役割といわれる、以下の項目Ａ～Ｄの機能に
ついて、日ごろどのように感じておられますか（満足度）。また、どのくらい重要
だと思いますか（重要度）。あなたのお考えに近いものを１つ選んで、○をつけて
ください。

＜満足度＞
1 2 3 4 5 無回答 総計

①町長や行政に対するチェック

②条例の制定・政策提言

③町民意見の町政への反映

④町民への説明責任・情報提供

＜重要度＞
1 2 3 4 5 無回答 総計

①町長や行政に対するチェック

②条例の制定・政策提言

③町民意見の町政への反映

④町民への説明責任・情報提供

1 2 3 4 5

重要度 7.3% 11.8% 30.1% 19.9% 24.4%

満足度 12.2% 21.1% 48.0% 8.9% 2.9%

7.3%
11.8%

30.1%

19.9%
24.4%

12.2%

21.1%

48.0%

8.9%
2.9%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

①町長や行政に対するチェック 重要度 満足度

1 2 3 4 5

重要度 7.3% 11.3% 32.8% 22.7% 18.2%

満足度 13.0% 27.2% 44.3% 5.7% 2.0%

7.3%
11.3%

32.8%

22.7%
18.2%

13.0%

27.2%

44.3%

5.7%
2.0%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

②条例の制定・政策提言 重要度 満足度



１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

25 23 1 49 19.3%

13 9 1 23 9.1%

50 75 125 49.2%

13 30 43 16.9%

7 7 14 5.5%

合計 108 144 0 2 254 100.0%

①町長や行政に対するチェック
②条例の制定・政策提言
③町民意見の町政への反映
④町民への説明責任・情報提供
99無回答

【問11】問10の①～④のうち、あなたが最も重要だと思う議会の機能はなんです
☑か。1つ選んで、 チェックまたは、○で囲んでください。

①町長や行政

に対するチェッ

ク, 19.3%

②条例の制定・政策提言, 
9.1%

③町民意見の町政へ

の反映, 49.2%

④町民への説明責任・情

報提供, 16.9%
99無回答, 5.5%【問１１】

①町長や行政に対するチェック

②条例の制定・政策提言

③町民意見の町政への反映

④町民への説明責任・情報提供

99無回答

1 2 3 4 5

重要度 8.1% 12.6% 23.2% 20.3% 30.1%

満足度 17.1% 25.2% 42.7% 5.3% 2.9%

8.1%
12.6%

23.2% 20.3%

30.1%

17.1%

25.2%

42.7%

5.3% 2.9%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

③町民意見の町政への反映 重要度 満足度

1 2 3 4 5

重要度 8.1% 12.2% 24.0% 21.1% 28.1%

満足度 16.7% 28.1% 39.8% 6.1% 2.0%

8.1%
12.2%

24.0% 21.1%
28.1%

16.7%

28.1%

39.8%

6.1%
2.0%0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

④町民への説明責任・情報提供 重要度 満足度



１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①多い 32 26 58 23.6%

②やや多い 31 40 1 72 29.3%

③適当 37 60 1 98 39.8%

④やや少ない 1 1 2 0.8%

⑤少ない 0 0.0%

99無回答 6 10 16 6.5%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率
①多い 17 32 49 19.9%
②やや多い 13 32 1 46 18.7%
③適当 45 56 101 41.1%
④やや少ない 16 9 25 10.2%
⑤少ない 9 9 3.7%
99無回答 7 8 1 16 6.5%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

【問12】現在の議員定数（１６人）についてどのように思われますか。
また、そう思われる理由をお書きください。

【問13】議員の登庁日数を平均すると年間70日程度になります。そのほかにも会
議のない日は、各自で議員調査活動等を行っております。琴浦町議会議員報酬は、
月額224,000円ですが、どう思われますか。

①多い, 23.6%

②やや多い, 
29.3%

③適当, 39.8%

④やや少ない, 0.8%
⑤少ない, 0.0% 99無回答, 6.5%【問１２】　

①多い

②やや多い

③適当

④やや少ない

⑤少ない

99無回答

①多い
19.9%

②やや多い
18.7%

③適当
41.1%

④やや少ない
10.2%

⑤少ない
3.7%

99無回答
6.5%

【問１３】　
①多い

②やや多い

③適当

④やや少ない

⑤少ない

99無回答



１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①議員に関心が無い 61 77 1 139 46.6%

45 47 1 93 31.2%

③わからない 15 31 46 15.4%

④その他 5 9 14 4.7%

99無回答 3 3 6 2.0%

合計 129 167 0 2 298 100.0%

１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

①思わない 77 117 1 195 79.3%

11 5 1 17 6.9%

③少しは思う 6 3 9 3.7%

④思う 2 2 0.8%

99無回答 11 12 23 9.3%

合計 107 137 0 2 246 100.0%

②議員(報酬等含み)に魅力が無い

②あまり思わない

【問14】町議会議員選挙の立候補者が少なくなってきている理由はなぜだと思われ
ますか。（複数回答可）

【問15】あなたは、今後、町議会議員選挙に立候補したいと思われますか。

①議員に関心が

無い
46.6%

②議員(報酬等含
み)に魅力が無い

31.2%

③わからない
15.4%

④その他
4.7%

99無回答
2.0%【問１４】　

①議員に関心が無い

②議員(報酬等含み)に魅力が無い

③わからない

④その他

99無回答

①思わない
79.3%

②あまり思わない
6.9%

③少しは思う
3.7%

④思う
0.8%

99無回答
9.3%

【問１５】　

①思わない

②あまり思わない

③少しは思う

④思う

99無回答



１、男性 ２、女性 ３、その他 ４、無回答 回答数 率

27 57 84 15.8%

33 48 81 15.3%

29 62 91 17.1%

48 50 98 18.5%

20 16 36 6.8%

30 23 53 10.0%

12 8 20 3.8%

3 3 0.6%

17 9 26 4.9%

2 1 3 0.6%

4 3 7 1.3%

6 12 18 3.4%
0 0.0%

99無回答 9 2 11 2.1%

合計 237 294 0 0 531 100.0%

①議会や政治に関心がない

②政治(家)に対するイメージが悪い

③町議会議員の仕事がわからない

④町議会議員の仕事に魅力を感じない

⑤町議会議員の報酬等の待遇に
魅力を感じない（生活への不安が
ある）

⑥今の仕事と両立できない

⑦家族や周囲に反対がある

⑧家族や周囲の応援があれば議
員選挙に立候補したい

⑨議会や政治に関心がある

⑩町議会議員の仕事に魅力を感じる

⑪議員になって民意を行政に反映
させたい
⑫わからない
⑬その他（事由に記載）

☑【問1６】あなたの考えに当てはまるものに チェックまたは、○をつけてくださ
い。（複数回答可）

①議会や政治に関

心がない
15.8%

②政治(家)に対する
イメージが悪い

15.3%

③町議会議員の仕事

がわからない
17.1%

④町議会議員の仕事

に魅力を感じない
18.5%

⑤町議会議員の報酬等の待遇

に魅力を感じない（生活への不

安がある）
6.8%

⑥今の仕事と両立できない
10.0%

⑦家族や周囲に反対がある
3.8%

⑧家族や周囲の応援があれば

議員選挙に立候補したい
0.6%

⑨議会や政治に関心がある
4.9%

⑩町議会議員の仕事に魅力を

感じる
0.6% ⑪議員になって民意を行政に反

映させたい
1.3%

⑫わからない
3.4%

⑬その他（事由に記載）
0.0%

99無回答
2.1%

【問１６】　 ①議会や政治に関心がない

②政治(家)に対するイメージが悪い

③町議会議員の仕事がわからない

④町議会議員の仕事に魅力を感じない

⑤町議会議員の報酬等の待遇に魅力を感じない

（生活への不安がある）

⑥今の仕事と両立できない

⑦家族や周囲に反対がある

⑧家族や周囲の応援があれば議員選挙に立候補し

たい

⑨議会や政治に関心がある

⑩町議会議員の仕事に魅力を感じる

⑪議員になって民意を行政に反映させたい

⑫わからない

⑬その他（事由に記載）

99無回答


